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1. Задание.

Определить, не приводит ли суммирование двух чисел A и B к переполнению (т.е. к результату, большему чем 32767). При переполнении сообщить об этом, иначе вывести сумму этих чисел.
2. Математическая модель.

Для того, чтобы установить возможность переполнения,  воспользуемся условием 32767-A < B, где
A – первое слагаемое
B – второе слагаемое

3. Описание алгоритма.

1) Ввод чисел

2) Проверка на возможность переполнения

3) Вывод результата

3.1. Описание исходных данных.

Вводятся два числа.

Пример: 6321; 23

3.2. Описание выходных данных.

Выводится сообщение о переполнении или значение и текст сообщения.

Пример. Не приводит к переполнению. Сумма чисел 6321 и 23 равна 6344.













Рис. 1: Блок схема.

4. Текст программы на языке QBasiс
CLS
PRINT TAB(18); “Установление возможности переполнения”
PRINT TAB(20); “при суммировании двух чисел”
PRINT
INPUT “Введите первое слагаемое”, A
INPUT “Введите второе слагаемое”, B
PRINT
DIM A AS INTEGER

DIM B AS INTEGER

IF 32767-A<B THEN 
       PRINT TAB(15); “Сумма чисел ”; A; “и ”; B; “приводит к переполнению”;

   ELSE PRINT TAB(10); “Не приводит к переполнению”;

             PRINT “Сумма чисел ”; A; “и ”; B;
             PRINT “равна ”; A+B;

END IF

END

5. Отладочный вариант.

Установление возможности переполнения 

при суммировании двух чисел.

Отладочный вариант 1:

Введите первое слагаемое…20000

Введите второе слагаемое…200

Не приводит к переполнению. Сумма чисел 20000 и 200 равна 20200.
Отладочный вариант 2:

Введите первое слагаемое…32000
Введите второе слагаемое…1000

Сумма чисел 32000 и 1000 приводит к переполнению.
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